

SPORTUL popular

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R.P. Română

Anul XVII—Nr. 3777

★ Joi 23 februarie 1961

★ 4 pagini 25 bani

In acest număr:
PRINTRE SPORTIVII
CLUBULUI T.S.K.A.
MOSCOVA.

★
NUMEROȘI TINERI
S-AU AFIRMAT ÎN UL-
TIMUL CONCURS DE
HALTERE.

★
INTILNIRILE DE
FOTBAL DE IERI.

★
CALEIDOSCOP.

Alegerile de la 5 martie constituie un important eveniment politic în viața țării noastre. Intreaga desfășurare a campaniei electorale — adunările de propuneri a candidaților, intilnirile dintre candidați și alegători, adunările și mitingurile electorale — constituie o manifestare a profundului democratism al orînduirii noastre, a sprijinului acordat de masele largi populare programului Frontului Democrației Populare.

(Din „Manifestul Consiliului Central al Frontului Democrației Populare“).

Printre cele mai bune din lume!

Țăma poligonului Tunari a depășit mult hotarele țării. Cei mai buni gători ai lumii, campioni olimpici mondiali, precum și conducători ai T. au avut numai cuvinte de laudă la adresa acestei splendide construcții sportive, așezată într-un loc pitoresc, în mijlocul unei frumoase pășuni, și dotată cu instalațiile cele mai bune.

Complexul sportiv de tir de la Tunari, construit în anii de democrație populară, dispune de două mari poli-
tine pentru întrecerile de armă li-
ă calibru redus și calibru mare,



de instalații pentru pistol viteză și cerb alergător, de standuri pentru talere aruncate din șanț și din turn.

Poligonul Tunari a fost, nu o dată, gazda unor mari întreceri. Aici s-au desfășurat campionatele europene, precum și importante concursuri internaționale cu participarea celor mai buni trăgători din lume.



In plină desfășurare a Sezonului Jubiliar de schi



Ne aflăm în fața celei mai însemnate etape a desfășurării Sezonului Jubiliar, prin care se aniversează împlinirea a 50 de ani de la organizarea primului concurs oficial de schi din țara noastră. La numai o săptămână de la disputarea campionatelor republicane la probele alpine se vor desfășura — de miine — campionatele fondiştilor juniori și — concomitent — concursul republi-

can al centrelor de copii, care va reuni pe pîrțile din Predeal pe cei mai valoroși tineri schiori evidențiați în cadrul centrelor de inițiere. Vom aminti, de asemenea, de competițiile cu caracter republican de la Poiana Brașov, precum și de alte numeroase concursuri jubiliare găzduite de pîrțile de la Semenice, Mogoșa, Vatra Dornei, Vulcan, Paring, Sinaia sau Bușteni.

Toate acestea vorbesc de la sine despre importanța Sezonului Jubiliar, care reflectă, de fapt, dezvoltarea luată de această frumoasă disciplină sportivă în anii regimului democrat-popular. Datorită condițiilor create, schiul a devenit acum un sport accesibil oricărui tânăr, care are la dispoziție toate cele necesare pentru a-i învăța tainele, pentru a atinge o valoare nesperată de generațiile trecute.

CONCURSUL INTERNACIONAL JUBILIAR PE PRIM PLAN

Cea mai importantă acțiune este — fără îndoială — Concursul Internațional Jubiliar ce va fi găzduit de pîrțile din Poiana Brașov între 3-5 martie. Prin numărul țărilor participante, prin valoarea concurenților, Concursul Internațional Jubiliar se anunță ca unul dintre cele mai importante competiții de schi desfășurate vreodată în țara noastră. Pînă acum și-au anunțat, ca sigură, participarea următoarele țări: R.S. Cehoslovacă, Franța, Italia, Austria, R.P. Polonă, R.P. Ungară, R.P. Bulgaria, R. D. Germană, iar din partea federației Elveției se așteaptă confirmarea de la o zi la alta,

D. STANCULESCU

(Continuare în pag. a 2-a)



Pierre Stamos, cîștigătorul cursei de slalom special din cadrul Cupei Speranțelor — ediția 1958, va concura din nou pe pîrțile Poștavarului, de astă dată cu prilejul Concursului Internațional Jubiliar
Foto: D. Stănculescu

Campionatele internationale DE TENIS DE MASA ALE R.P. ROMINE

Succes deplin participanților!

Ne mai desparte o singură zi de startul importantei competiții de tenis de să — Campionatele internaționale ale R.P. Romine. Se știe spune că întrecerile care ep miline în sala Floreasca o multiplă semnificație. În primul rînd competiția se desfășoară de cea mai înaltă vârstă europeană. Vor participa sportivi consacrați pe plan internațional, de multe ori laurii ai marilor concursuri, timpli campioni europeni sau li defînători ai titlurilor sume cum sint: Zoltan Berk, Eva Földi-Koczian, Fecido Sido, Diana Rowe, Gheorghi Cobirzan și Maria Alexan. Alături de ei își vor apăsa șansele sportivi care marază o ascensiune rapidă e treptele cele mai de sus ierarhiei continentale. Din dul lor remarcăm pe: Radu gulescu, Stanek, Neiole Ranauskaitė, Saunoris, Gelaică, Ivanova, Averin, Sarolmathe, Ilona Kerekes etc. npla înșiruire a unora din- numele participanților ne ră imaginea fidelă a forței

concursului, a ponderii lui pe plan internațional. Lată o primă caracteristică din care se poate deduce un alt aspect. Campionatele internaționale de tenis de masă ale R.P. Romine — devenite tradiționale — se bucură, de cea mai frumoasă reputație, fiind printre cele mai cotate întreceri de acest gen. Este și firesc. În anii puterii populare, o dată cu întreaga noastră mișcare de cultură fizică și sport, tenisul de masă a cunoscut o nemai-întîlnită dezvoltare, pe măsura admirabilelor condiții create de Partid și Guvern. Prestigiul cucerit an de an de sportivii noștri, practicarea pe o scară largă a sportului cu mingea de celuloid, pregătirea superioară a noi și noi generații de tineri de talent, precum și organizarea ireproșabilă a altor întilniri — fapt evidențiat în repetate rînduri de specia-

listii străini — ne au atras un binemeritat renume. Așa se explică de ce și actuala ediție a campionatelor a polarizat interesul celor mai cunoscute „palete“ de peste graniță, a căror evoluție o vom putea urmări timp de cinci zile. Prietenii legate cu prilejul fiecărei ediții au rămas de neuitat. Fără îndoială că și aceste campionate internaționale vor contribui la o cit mai bună cunoaștere reciprocă a participanților, la stringerea legăturilor de prietenie la propagarea idealului oame- nilor cinstiți de pretutindeni: pacea!

Tenisul de masă din țara noastră se bizuie pe o generație tină, talentată, plină de avînt în lupta pentru cucerirea unor succese de prestigiu ale sportului nostru. Desigur că nu este ușor să învingi experien-

(Continuare în pag. a 3-a)

Steagul roșu și A.E.K. la egalitate: 1-1 (1-1)

ATENA 22 (prin telefon). — Steagul roșu Brașov și A.E.K. au apărut din nou în fața publicului ateniens, de data aceasta în întilnire amicală. Deși lipsit de „miză“, meciul a atras 17.000 spectatori, aproape capacitatea totală a tribunelor stadionului A.E.K. Aceasta, desigur, datorită excelentei impresii lăsată de fotbalistii romini în primul lor joc la Atena.

Din păcate, întilnirea de miercuri după-amiază nu s-a ridicat la nivelul celei precedente. Jocul a fost mai curînd lent, oferind puține faze de reținut. Încă din minutul 5, rominii iau conducerea printr-o lovitură plasată a extremității stînga David. În loc

să constituie un stimulont, marcarea primului gol a scăzut paroc diu elanul echipei romine, care permite adversarilor să preia inițiativa. În min. 27 Nestoridis trage în bară ratînd egalarea, care survine însă cu opt minute mai tîrziu, prin Polizos. După pauză jocul continuă să fie echilibrat, pînă în ultimul sfert de oră cînd Steagul roșu insistă mai mult. O minge expediată de Nagy, venit din apărare, întilnește bara în min. 33. Tabela de scor rămîne neschimbată și după ultimul minut de joc.

A.E.K.: Fakis—Martidis, Diakikis, Stamatopoulos—Polizos, Skevofilax—Sovianidis, Stamatiadis, Nestoridis, Demiris, Pomonis.

Steagul roșu: Cerceanu (Chi-

In joc amical la Atena

— Shircoa (Birsan), Zaharia, Nagy—Campo, Sziget—Hașot, Năftănăilă, Fusulan, Meszaros, David.

Echipea romină pleacă spre patrie în cursul dimineții de joi.

★
Ziarele apărute la sfîrșitul săptămîinii trecute în capitala Greciei comentează în termeni elogioși evoluția fotbalistilor romini în primul lor meci cu A.E.K., cîștigat cu 4—2. Presa remarcă fotbalul de calitate practicat de oaspeții, precum și înunța lor sportivă. A fost subliniată buna condiție fizică a echipei romine, care a știut să imprime un ritm susținut întregii partide.

ELIE SPORIDIS

correspondentul ziarului „Sportul popular“ la Atena

Viață nouă, gînduri noi

Recunoștință profundă

Zilele trecute ne-a vizitat la redacție gimnastul Iuliu Benedek din Oradea. El ne-a vorbit despre viața și activitatea sa și ne-a rugat să publicăm în paginile ziarului serisoarea ce urmează: „Prin aceste rînduri vreau să-mi exprim profunda mea recunoștință pentru grija ce o poartă Partidul nostru, rețimul democrat-popular, sportivilor țării. Pe această cale îtu să mulțumesc și Federației romine de gimnastică și organelor U.C.F.S. pentru ajutorul neprețuit pe care mi l-au acordat ca să-mi recăpăt sănătatea și puterea de muncă. Exemplul meu ilustrează cum nu se poate mai bine dragostea cu care sint înconjurăți oamenii muncii din patria noastră.

Din fragedă tinerete am îndrăgit gimnastica. Am muncit ani în șir, am luat parte la numeroase concursuri, ajungînd pînă la categoria maestri. Într-o zi însă — s-a întîmplat prin septembrie 1959 — am suferit, la un

antrenament din cauza necutenșiei, un accident grav: fractura coloanei vertebrale. Tovarășii de la Federație au aflat ce mi se întîmplase. În cîteva ore pe aerodromul din Oradea a aterizat un avion special... A fost trimis pentru mine! Am fost transportat de urgență la București, unde luni de

DIN SCRISORILE SOSITE LA redacție

zile m-am bucurat de cea mai bună îngrijire medicală. În această perioadă am fost înconjurat de dragostea și de grija tovarășilor mei de sport. După 7 luni am părăsit sănătos spitalul. În ochii mei străluciau lacrimile bucuriei printre tovarășii mei de muncă și sport.

In procesul de vindecare un

ajutor preșios mi l-a oferit gimnastica medicală. Prin exerciții speciale îmi recăpăt pe zi ce trece tot mai mult forța mușchilor, mobilitatea articulațiilor. Anul trecut am fost trimis de organele U.C.F.S. 2 luni la cură, pe malul mării...

În prezent lucrez ca mecanic la Fabrica de confecții din Oradea. Pe lîngă îndeplinirea sarcinilor profesionale muncesc și ca antrenor. De 4 luni am înfînțat secția de copii la gimnastică în cadrul asociației sportive Voința Oradea. Am peste 30 de elevi. Aș vrea ca din rîndurile lor să se ridice mulți sportivi buni. Vreau ca prin munca mea să contribuie la progresul gimnasticii din țara noastră și prin aceasta să-mi arăt recunoștința și să-mi exprim mulțumirea pentru grija neînctată a regimului nostru democrat-popular față de tinerii sportivi ai patriei.

IULIU BENEDEK



Radu I — portarul echipei Știința București — prinde balonul sub privirile inaintașului polonez Norkowsky II. Fază din meciul internațional Știința București—Polonia Bydgoszcz, disputat ieri. (Citiți cronică în pag. a III-a)

Foto: P. Romoșan

In primăvară

mare turneu internațional

e șah la Rostov pe Don

În primăvara acestui an va avea loc la Rostov un mare turneu internațional de șah organizat în memoria genialului șaharist Mihail Cigorin. La acest turneu vor lua parte mari maștri sovietici din Moscova și Leningrad, marele maestru Poavski din Kuibîșev, maestrul internațional Rașid Nejmetov, campionul R.S.F.S. Ruse. A fost invitați de asemenea va renumiți șahiști de peste țări: Miroslav Filip (R. S. cehoslovacă), marele maestru șaharist Gligoriei (Iugoslavia), șaharist internațional Bozdanov (R. P. Polonă), Nikolai evski (R. P. Bulgaria), președintele campionii R. P. Albania Uruguayului.

Simbătă și duminică pe arena luta

PRIMA INTILNIRE INTERNAȚIONALĂ A ANULUI: VOINȚA BUCUREȘTI—MOTOR KARL MARX-STADT

Șirul intilnirilor internaționale din acest an va fi deschis de popicarii de la Voința București, care vor susține simbătă și duminică un meci amical cu puternica echipă din R.D.G., Motor Karl Marx-Stadt. Sportivii germani, care ne vizitează pentru prima oară țara, dețin actualmente locul trei în prima categorie a R.D.G. „Popicarii de la Motor”, ne-a spus Alexandru Andrei, antrenorul formației Voința, sint buni tehnicieni. Din echipa lor face parte și cunoscutul internațional Hoffman. În general, jucătorii germani sint destul de în-

neri. Ei au format în partida susținută anul trecut la Karl Marx-Stadt, cu formația noastră, o echipă omogenă, capabilă oricând de rezultate valoroase. Noi ne-am pregătit intens și sperăm să ne luăm revanșa.

Partida dintre Voința București și Motor Karl Marx-Stadt se va desfășura pe arena luta. După această intilnire popicarii germani vor întreprinde un turneu în țară, după următorul program: Ploiești — 23. februarie; Voința — Motor; Craiova — 2 martie; Voința — Motor. Oaspeții sosește în Capitală azi după-amiază.

„CUPA SATELOR” LA ȘAH PRIN CORESPONDENȚĂ ÎN PRAG DE ÎNCEPERE

Mai sint puține zile și mult așteptata întrecere a iubitorilor de șah de la sate va primi semnalul de începere. „Cupa Sateilor” la șah prin corespondență, prima competiție pe echipe de acest fel, urmează să pornească la drum în primele zile ale lunii viitoare. Amintim că termenul de înscriere la competiție s-a încheiat la 30 ianuarie și de atunci subcomisia de șah prin corespondență din cadrul F.R.S. a depus o laborioasă muncă de triere a înscrierilor și de repartizare a viitorilor concurenți.

După cum se știe, la „Cupa Sateilor” au fost admise echipe de cite 3 jucători. Totalul înscrierilor indică un număr de 80 de echipe participante. Printre acestea se află numeroase echipe alcătuite din țărani colectivști, formații ale căminelor culturale, G.A.S.-uri, școli de 7 ani. Cea mai puternic reprezentată este regiunea București cu 12 echipe. Regiunea Timișoara are în concurs 10 echipe iar regiunea Ploiești 9.

În popularizarea competiției un aport considerabil l-a adus presa din

provincie. Materiale privind „Cupa Sateilor” au apărut în nu mai puțin de 57 ziare locale.

Cum se vor desfășura partidele? Cele 80 de echipe au fost repartizate în 10 grupe de cite 8. Acestea se vor întrece în cadrul primei faze a competiției, semifinala. Ea urmează să fie epuizată pînă la sfîrșitul acestui an. În cazul că vor exista partide care nu s-au încheiat pînă la 30 decembrie a.c. ele vor fi adjudecate de o comisie specială de arbitraj.

Echipele învingătoare pe grupe primesc drept de calificare pentru finala competiției, care se va desfășura în cursul anului viitor.

ÎN PLINĂ DESFĂȘURARE A SEZONULUI JUBILIAR

(Urmare din pag. 1)

Interesant de subliniat că în majoritatea loturilor străine se află mulți schiori care au mai concurat în țara noastră. În lotul Austriei se află, de pildă, Hans Schemmel care în 1957 a câștigat locul I la slalom uriaș, coborîre și combinată alpină, în cadrul Concursului Internațional desfășurat

pionatele mondiale de la Squaw Valley (locul 4 la slalom special, 7 la coborîre și 5 la combinata alpină). Din lot mai fac parte Arlette Grosso (locul 10 la combinata alpină de la Squaw Valley), Georges Duvillard (locul I la slalom uriaș și coborîre în cadrul Cupei Speranțelor, concurs disputat în 1958 în Postăvar), Pierre Stamos (locul I la slalom special —

cei care peste puțină vreme vor asul locurile seniorilor.

Așteptăm de la tinerii fondști dovedească că au înțeles să folosească la maximum excelentele condiții care le-au avut la dispoziție, că s-au antrenat cu conștiinciozitate și perseverență pentru a realiza saltul ca tativ pas spre așteptăm de mai mult vreme la probele de fond. Ei vor putea arăta acest lucru prin execuția corectă a procedurilor tehnice, prin pterea de luptă etc.

Cit privește pe cei mai tineri schiori (cei mai valoroși reprezentanți ai celor 20 de centre organizate F.R.S.B.A.), ei au prilejul să facă pu mult pas spre afirmare, să dovedească că sint hotărîți să îngroașe rîndurile schiorilor fruntași din țara noastră.

CONCURSURI IMPORTANTE LA POIANA BRAȘOV

Tot la sfîrșitul acestei săptămîni dispută la Poiana Brașov concursul de verificare pentru componenții lotului republican care se pregătește în vederea Concursului Internațional Jubiliar. C. Tăbar: Gh. Bălan, I. Zangor, K. Goh, Gh. Cristoloveanu, N. Pandrea (rest bilit), M. Bucur, N. Șuteu, A. Bădărușaru (alpine), Dinu Petre, Gh. Bădescu, St. Drăguș, I. Rășină (fond), Fl. V. V. nea, St. Bureștea (sărituri special).

Gh. Frățilă (combinată nordică) băieți; Ilona Micioș, Mihaela Ghioara, Elisaveta Onbrașcu (alpine), Mionara Simion, Iuliana Simon (fond), la femei și ceilalți componenți ai lotului, un foarte bun prilej de antrenament și verificare.



Copiii din nou la start! Aspect de la un concurs al unui centru organizat de F.R.S.B.A. la Predeal. Cei mai buni se întrec de mîne în cadrul concursului republican al centrelor

Foto: P. Romoșan

în Bucegi. Din lotul austriac mai fac parte Norbert Lippautz (locul 4 la slalom uriaș la Concursul Internațional din Bucegi), Wolfgang Klee, Ingrid Sieder și Claudia Koomerl.

În fruntea lotului Franței se află cea mai bună schioară franceză, Therese Leduc, clasată pe locuri de frunte la Jocurile Olimpice și la cam-

Cupa Speranțelor 1958) și Leo Lacroix.

Lotul R.P. Polone este condus de St. Djijic, cunoscut sportivilor romîni din 1951 cînd a cucerit locul I la slalom uriaș și coborîre în cadrul Jocurilor Mondiale Universitare de Iarnă. Din lot fac parte multipla campioană a R.P. Polone Maria Gasienica-Daniel, Barbara Kurkowiak, Zofia Brod-kiewicz, Stanislaw Wawritko, Jerji Wala, Tadeusz Barnowski (probele alpine), Jan Furman și Antoni Kocjan (la sărituri).

Au mai comunicat numele sportivilor care vor participa la Concursul Internațional Jubiliar: R.D. Germană (Fränz Schneider, Bernd Doerfel, Eberhardt Illing, Peter Enderlein, Harry Almert, Joachim Nestler, Arndt Noack) și Italia (Francesco De Florian și Giorgio Mahlknecht).

Concursul Internațional Jubiliar va cuprinde toate probele alpine și nordice, seniori și senioare. Concomitent se vor desfășura campionatele republicane de seniori la fond, sărituri speciale și la combinată nordică.

LA PREDEAL, O SARBATOARE A TINEREȚII

De mîne pînă duminică, frumoasa stațiune Predeal găzduiește finalele campionatelor republicane de fond și combinata nordică pentru juniori și concursul final al centrelor de inițiere și antrenament, la care vor lua parte

Echipajul Ene-Paşovschi (Casa Ofițerilor Brașov) campion republican

POIANA BRAȘOV, 22 (prin telefon de la trimisul nostru). — După două zile de întreceri atractive, în cadrul cărora boberii au avut ocazia să-și manifeste din plin și curajul și îndemnarea, campionatul republican la bob de 2 persoane s-a încheiat azi. Pronosticurile — bazate pe performanțele anterioare și pe coborîrile cronometrate de antrenament — au fost confirmate: echipajul Gasei Ofițerilor din Brașov, format din Ene și Pașovschi, și-a păstrat titlul. Victorioși în primele 3 manșe, boberii militari au acumulat un confortabil avans de secunde, care le-a permis ca în ultima coborîre să facă o cursă comodă, parcă de studiere a pîrtiei, clasîndu-se pe locul 4 al manșei cîștigătoare de Beldica și Olărăscu de la Steagul roșu Brașov. De notat că în cea de a treia manșă, disputată azi dîmineață, Ene și Pașovschi s-au clasat primii cu cel mai bun timp al campionatului: 1:07,9. Finalmente, ei au ocupat primul loc în clasamentul general cu un avans de aproape 7 secunde față de Staicu—Moiceanu (Carpați Sinaia). Aceștia au făcut o bună impresie prin regularitatea comportării în toate manșele, timpurile lor oscilînd pe un interval de mai puțin de 2 secunde. Și celălalt echipaj sinăian (Dragomir—conducător, Docolin și Stan, Irinari) a mers constant. O surpriză: locul 4 ocupat de echipajul Maței—Brăeșteanu, un echipaj tînăr, clasat înaintea boburilor conduse de experimențații Rădulescu și Beldica. Aceștia au impresionat prin tehnică, dar boberii lor neavînd o alunecare prea bună n-au putut ocupa decît locul 5, pe care și l-au împărțit, avînd același timp după 4 manșe!

De menționat că startul acestor campionate a fost bine populat: 13

boburi, din care 12 au absolvit toate manșele. Din cauză că virajul 15 nu era destul de înghețat, sosirea s-a făcut după 14 viraje.

Iată clasamentul final: 1. Casa Ofițerilor Brașov (Ene, Pașovschi) 4:39,8; 2. Carpați Sinaia (Staicu, Moiceanu) 4:46,5; 3. Carpați Sinaia II (Dragomir, Docolin și Stan) 4:50,2; 4. Casa Ofițerilor Brașov II (Maței, Brăeșteanu) 4:51,9; 5—6. Start București (Rădulescu, Costamagna și Roșca) și Steagul roșu Brașov (Beldica, Olărăscu) 4:52,9.

RADU URZICEANU

Modificări în programul primei etape a campionatului pe echipe

Simbătă și duminică se va disputa în Capitală prima etapă a celui de a XIII-a ediții a campionatului de lupte pe echipe. Federația de lupte a hotărît anumite modificări în disputarea primei etape. Acestea sint următoarele: simbătă 25 februarie se vor întrece echipele din grupa a IV-a: U.V.A.—A.M.E.F.A. Arad, Progresul București, Steagul roșu Brașov și Voința Tg. Mureș și echipele din grupa I: C.S. Oradea, C.S.M. Cluj, Metalul București și C.S.M. Galați. Duminică 26 februarie își vor măsura forțele echipele din grupa a II-a: C.F.R. Electroputere Craiova, C.F.R. Timișoara, A.S.M. Lugoj și C.C.A. București.

Întrecerile din grupa a III-a, la care participă echipele Dinamo București, C.S.M. Baia Mare, Unio Satu-Mare și C.S.M. Reșița, au fost amîinate pentru ziua de 25 iunie a.c. Această modificare a fost făcută la propunerea antrenorilor lotului R.P.R. — Ion Corneanu și Ion Staicu — pe motivul indisponibilității unor membri ai lotului republican.

Apreciem că această măsură a fost pripită întrucît sportivii respectivi puteau fi înlocuiți cu rezerve. Este de dorit ca pe viitor să nu se mai repete asemenea amînări, care nu sint în interesul bunei desfășurări a campionatului.

Restanțe în categoria A

ORADEA 22 (prin telefon). Marți seara s-a disputat în localitate partida restanță din cadrul campionatului masculin dintre Dinamo Oradea și Știința Craiova. După un meci viu disputat gazdele au obținut o victorie meritată cu scorul: 63—59 (34—26). S-au remarcat: Hupoiu, Vania și Mokos de la orădeni, Ionescu, Hofman și Viciu

de la Știința. (Ilie Ghișu — coresp. regional).

TG. MUREȘ 22 (prin telefon). Echipa locală Dinamo Tg. Mureș a înțîlnit marți seară într-un joc restant formația timișoreană Știința. Mai activi în repriza secundă, jucătorii mureșeni au obținut o victorie meritată cu scorul de 66—54 (26—27) (V. Kadar — coresp. regional).

Numeroși tineri s-au afirmat în ultimul concurs

Duminică după-amiază, pînă seara tîrziu, am asistat la un concurs de haltere organizat în sala Giulești în cadrul „Cupei 16 Februarie”. A fost cea mai interesantă și totodată cea mai importantă întrecere organizată în ultima vreme în Capitală. Așa cum am dorit de mult timp, de data aceasta, majoritatea celor aproape 50 de concurenți n-au trecut de vîrsta junioratului! În sportul cu haltere din țara noastră acest lucru este deosebit de semnificativ. El dovedește că antrenorii noștri s-au hotărît, în sfîrșit, să acorde importanță cuvenită juniorilor angrenîndu-i în competiții. Succesul reputat în această direcție este meritul tuturor antrenorilor care și-au prezentat dîmineață echipele: Alexandru Cosma (Dinamo Obor), Ștefan Achim (C.C.A.), Ion Doculescu (Rapid) și Ilie Iencu (Victoria).

Pe bună dreptate unul din oficiali a declarat după terminarea concursului că „această întrecere a tineretului constituie o cotitură importantă în sportul halterelor din țara noastră”. Într-adevăr, mîncînd în acest fel, chemînd la start cit mai mulți tineri vom avea suficiente cadre capabile să ducă tot mai sus recordurile țării, să-i înlocuiască pe actualii halterofili, care de ani de zile bat pasul pe loc. În carnetul nostru de notițe am consențnat cu satisfacție numele unor halterofili foarte tineri care prin progresele înregistrate dovedesc că merg pe un drum bun. Printre aceștia se află juniorii: Matei, Mincu, Kelemen, Șerbu și Păunescu (Dinamo Obor), Hor-

topan (C.C.A.), Tofan, Ionescu (Rapid) și alții. Unii dintre ei merită o atenție deosebită datorită saltului remarcabil pe care l-au făcut. De pildă Kelemen a progresat cu nu mai puțin de 25 de kilograme de la ultimul concurs. Hortopan a obținut 222,5 kg. la categoria muscă (categorie introdusă recent, conform hotărîrii Federației Internaționale la congresul de la Roma) etc. Și la categoria grea avem două elemente cu perspectivă. N. Matei (n-are încă 17 ani) și Gh. Mincu (care a implinit recent 17 ani). Ambii și-au depășit cu mult recordurile personale. Matei a totalizat 325 kg, adică cu 10 kg mai mult decît ridicase Silviu Cazan în 1951 la vîrsta de 24 ani. Mincu a totalizat 315 kg. dar după părerea noastră el ar fi putut obține un rezultat și mai bun dacă s-ar fi concentrat mai mult în momentele decisive. Aceeași observație o putem face și lui Tofan, dar în special lui Niță Pană, care din această cauză a fost nevoit să abandoneze. Antrenorii vor trebui să corecteze aceste greșeli ale tinerilor halterofili, contribuind la mărirea siguranței în ridicarea barei pe care elevii lor o încearcă.

În concluzie, „Cupa 16 Februarie” a constituit o competiție utilă care s-a bucurat de mult succes. De aceea, sperăm că exemplul oferit de clubul Rapid, care a organizat această reuniune, va fi urmat și de alte asociații și cluburi. Este în interesul sportului cu haltere din țara noastră!...

I. OCHSENFELD

Competiție în sală

În sala mare a Palatului pionierilor din Capitală a început desfășurarea unei competiții de „hochei pe iarbă”. La întreceri participă echipele: Palatul pionierilor, Șc. medie nr. 59, Școala sportivă de elevi cu 2 formații și Victor. Echipele sint formate din cite 6 jucători. În primul meci s-au întîlnit Șc. nr. 59 și Palatul pionierilor. Victoria revenit primei formații cu 9—5 (3—

S-a discutat destul de surprinzător concursul Pronosport de duminică t cută și credem că nu mai este necesar să insistăm. Ceea ce trebuie însă subliniat este valoarea mare a premiilor. Patru participanți au obținut cite 16 lei pentru premiul I cu 12 variaz. Succesul lor este cu atît mai pretios cît surprizele nu au lipsit iar unul din destul de mare de X-uri și 2-uri permiteau să vedem o luptă surdă pentru fiecare „12”. Unul din ele a obținut pe un buletin colectiv (cum nat) ceea ce demonstrează o dată în plus avantajele acestui fel de buletine.

Iată care sint — în totalitatea lor — premiile concursului Pronosport nr. din 19 februarie 1961.
Categoria I cu 12 rezultate: 4 variaz a cite 16,759 lei.
Categoria a II-a cu 11 rezultate: 1 variantă a cite 1,038 lei.
Categoria a III-a cu 10 rezultate: 8 variante a cite 137 lei.
Fondul de premii: 268.157 lei.

Concursul Pronosport de duminică prinde cite 6 partide din campionat italian și francez. Mecuriile respect sint deosebit de interesante mai ales după ultimele etape care au dovedit că nu există cîștigători siguri și că er pele din coadă clasamentului pot învîna în deplasare pe fruntași. Nu ne înducăm să la acest concurs premii vor fi importante mai ales cît atît campion francez cît și cel italian au intrat în faza lor finală, astfel încît fiecare pu este prețios atît pentru echipele c luptă împotriva retrogradării cît și p trucele care candidează la prim locuri.

Iată de altfel care sint pronosticurile pe care unul din pasionații Pronosportului, compozitorul Cezar Grigoriu I, indică pentru meciurile concursului Pronosport de duminică, în ultim număr al Programului Loto-Pronosport 2, X-1, 2-1, X-X-1-1, X-X-1, 2-X 1-1

PRONOEXPRES

La tragerea din urnă a numerelor concursului PRONOEXPRES de miercuri 22 februarie 1961 au fost extrase următoarele numere:

9 48 19 12 5 38
Numere de rezervă: 10 7
Fond de premii: 882.754 lei.
Reamintim participanților că buletinele cîștigătoare trebuie depuse la agențiile autorizate pînă sîmbătă ora 13.

Bubrică redactată de I.S. Loto-Pro sport.

Ieri pe stadionul Dinamo

ȘTIINȚA BUCUREȘTI-POLONIA BYDGOSZCZ 0-0 ACADEMIA MILITARĂ-C. C. A. 2-1 (0-0)

Stadionul Dinamo și-a redeschis ieri porțile pentru a găzdui două jocuri destul de interesante, deși purtau un caracter de pregătire: C.C.A. — Academia Militară și Știința București — Polonia Bydgoszcz.

Desigur că dintre aceste două întâlniri, aceea dintre echipa studenților bucureșteni și formația de primă categorie Polonia a stîrnit mai mult interes. Era, doar, primul joc internațional al sezonului.

Fără să se ridice la un nivel tehnic care să satisfacă pe deplin, partida aceasta a oferit un joc destul de animat, presărat cu unele faze frumoase

IN JURUL BALONULUI ROTUND

BUCUREȘTI (TINERET) IN IUGOSLAVIA

Aseară a plecat spre Iugoslavia o selecționată de tineret a orașului București, în vederea unui turneu de patru meciuri. După cum am anunțat, tinerii noștri fotbaliști vor juca la Subotića (26 februarie), Borovo (28 februarie), Belișca (2 martie) și Sombor (5 martie). În drum spre Iugoslavia, lotul va face un popas la Timișoara unde va susține azi un meci de antrenament în compania formației C.F.R.

Din lot fac parte următorii jucători: **Datcu și Andrej** (portari), **Greavu, Motroc, Mureșan, Nedelcu** (fundași), **Surdan, O. Popescu** (fundași), **Crîșan** (mijlocasi), **Selymes, Tabarcea, Dridea, Unguroiu, Czako, Matei și Creinicănu** (înaintași). Antrenori: **C. Teacă și A. Niculescu.**

AZI IN GIULEȘTI: RAPID-METALUL

În cadrul meciurilor de pregătire ale echipelor bucureștene, astăzi are loc în Giulești o nouă întâlnire, de data aceasta între Rapid și Metalul. Partida începe la ora 16. În deschidere (ora 14,15): Rapid II—Rapid (rezerve).

PREGĂTIRILE ECHIEI C.S.M. CLUJ

Fotbaliștii de la C.S.M. Cluj au efectuat pînă acum peste 20 de antrenamente sub conducerea antrenorului Ștefan Covaci, care a planificat pînă la începerea returului 44 de ședințe de pregătire, 9 jocuri-școală și 9 meciuri de verificare în compania unor formații de categorie A și B. La antrenamente iau parte jucătorii: **Müller, Renes, Chișu** (portari), **Fodor, Soos, Pipaș, Balogh, Calbăjos** (fundași), **Pinzaru, Chilin, Kirkoșă** (mijlocasi), **Flueraș, Oprea, Crecan, Treabă, Kunkuti, Szekely, Craciun și Stanciu** — înaintași (**V. Căcoveanu**, coresp.).

la ambele porți. Fiește, nu ne-am așteptat la mai mult, echipele găsindu-se la primul lor joc în compania unui adversar mai puternic. Totuși, s-a putut întrevădea din comportarea lor că cele două formații pot da un randament mai bun și un joc mai eficient. Mai ales echipa poloneză, la care am remarcat calități deosebite în ceea ce privește viteza de pornire a jucătorilor, jocul la interceptie, varietatea acțiunilor și mărirea ritmului în apropierea porții. Dar și la fotbalistii polonezi, ca și la cei de la Știința, s-a remarcat imprecizie mai ales în trasa la poartă, precum și o pregătire fizică încă nesatisfăcătoare (în special la atacanți), din care cauză echipele au avut perioade scaderi.

Întîlnirea a luat sfîrșit cu un rezultat de egalitate: 0-0. Fiecare din echipe însă, a trecut pe lângă victorie. Polonia în prima repriză, cînd — în general — a avut mai mult inițiativa și a ratat trei ocazii bune prin **Norkowsky II** (min. 2), **Armknacht** (min. 36) și **din nou Norkowsky II** (min. 43), ultimii doi trăgînd în bară. Știința a folosit în această repriză o echipă cu multe rezerve, care s-a bizuit mai mult pe elan. După pauză, studenții au aliniat aproape o formație nouă, cu titulari și au început să atace mai mult, păstrînd inițiativa vreme de 20-25 minute. Înaintarea însă, a ratat cîteva situații favorabile prin **Dridea II, Gîbea și Zăinescu**. În finalul meciului Polonia a revenit în atac, însă linia sa de înaintare s-a dovedit ineficientă. Dintre jucători am remarcat în mod deosebit pe **Jedrzejczak, Sylwestrzak, Armknacht, Kreplesky și Norkowsky II**, respectiv pe **Anton, Miu, Popescu, Maksai și Gîbea**. A arbitrat bine **G. Petra**.

POLONIA: Konieczko — Kreplesky, Boniek, Murzyn — Jedrzejczak, Sylwestrzak — Stachowicz, Pawlak, Norkowsky II, Armknacht, Komasa.

ȘTIINȚA: Radu I (Bai) — Anton, Miu (Dumitrescu), Nevrecean (Urseanu) — Radu II (Popescu), Maksai — Vizonie (Zăinescu), Bărbulescu (Văleanu, Gîbea), Velicica (Crstici); Sască (Moldoveanu), Bazavan (Dridea II).

★
În deschidere, o partidă viu disputată, cu multe acțiuni dinamice, pasionante la un moment dat prin ambiția cu care au jucat fotbaliștii echipelor C.C.A. și Academia Militară. Aceasta din urmă a constituit o surpriză plăcută pentru spectatori prin jocul ei combinativ și combativ, și... neplăcută pentru formația C.C.A., care a fost nevoită să cedeze în fața formației de categorie B. Într-adevăr, Academia Militară a câștigat partida cu 2-1 (0-0) și a meritat acest lucru. C.C.A. a prezentat și în această întîlnire o

formație combinată, în care, însă, cu excepția lui **Zavoda II și Mihălescu**, ceilalți titulari (**Alexandrescu, Raksi, Ivănescu**) nu s-au ridicat peste nivelul tinerilor lor coechipieri. **Dimpotrivă**, unii dintre aceștia din urmă (stoperul **Mihălescu II** de pildă) au dat un randament mai bun.

Cele trei goluri au fost marcate în ordine de: **Scînteie** (min. 46) — cel mai bun om al învingătorilor (alături de **Zavoda I, Stoicescu și Zaharia**), **Pirvuleț** (min. 69) și **Raksi** (min. 75). A arbitrat bine **Dumitrescu-Budești**.

ACADEMIA MILITARĂ: Fuchs — Zaharia, Zavoda I, Giurcuț — Sandru, Nicolau — Scînteie, Stoicescu, Lupescu (Nanu, Popescu), Comisar, Pirvuleț.

C.C.A.: Ereun — Zavoda II, Mihălescu II, V. Dumitrescu — Ivănescu, Mihălescu I — Sandu (Enache), Donciu, Alexandrescu, Raksi, Szabo

P. GAȚU AL. INOVAN

Ieri în țară

TIMIȘOARA: Știința — Ceramica Jimbolia 4-1 (2-0). Au marcat: **Iordăchescu, Pețescu, Măjaru și Gîrleanu**, respectiv **Schweilinger**.

ORAIOVA: Știința—C.S.M.S. Iași 2-2 (1-1). Au marcat: **Onea** (2) pentru gazde și **Demien** (2) pentru oaspeți.

Au început turneele pe categorii:

Cluj (ușoară)

CLUJ 22 (prin telefon de la trimisul nostru). Pentru ca „ușorii” au dominat net listele de participanți, prima reuniune organizată în sala Armatei — a programat numai întreceri între boxeri de categorii ușoară, cei de categoria mușcă urmînd să fie programați în reuniunea de joi. Printre concurenții care au constituit puncte de atracție pentru cei peste 1500 de spectatori, s-au numărat pugiliști cunoscuți ca **I. Mihalic, C. Gherasim, I. Marin, V. Mirza și V. Dumitrescu**. Dar și unii tineri au confirmat așteptările. Dintre ei amintim pe **Ștefan Popoaca** din Braila, care a dat o ripostă neașteptată experimenatului **C. Gherasim**, ultimul câștigînd la o diferență minimă de puncte. În afară de această întîlnire mai putem remarca disputele dintre **I. Marcu** (Cimpulung Muscel) și **Corbu Fiul** (Borzești), **I. Marin** (București) și **I. Maidan** (Con-

stanța) partide care au fost viu aplaudate de spectatori.

Din lectura rezultatelor se poate vedea că primele întreceri au oferit și cîteva surprize: **Gh. Cojocaru** (Brașov) bate la puncte pe **I. Rodicenco** (Brăila); **I. Juhasz** (Timișoara) obține o surprizătoare victorie prin K.O. în repriza I în fața lui **Grigore Dragoș** (Buc.); **M. Rusu** (Oradea) câștigă prin abandon pentru ranire asupra lui **N. Lupu** (Brașov); **Gh. Tanase** (Buc.) b. **K.O. II** pe **D. Eni** (Reșița); **N. Cîmbeanu** (Boșca Romîna) b. abandon III pe **A. Belodi** (Buc.); **I. Marcu** (C. Lung Muscel) b.p. **Corbu Fiul** (Borzești); **I. Marin** (Buc.) b.p. **I. Maidan** (Constanța); **V. Mirza** (Cluj) b.p. **M. Căldăraru** (Sibiu); **C. Gherasim** (Buc.) b.p. **St. Popoaca** (Brăila); **M. Dumitrescu** (Buc.) b.p. **M. Pintilie** (Giurgiu); **I. Mihalic** (Cluj) b.ab. I pe **D. Grădinaru** (Lupeni).

DAN GIRLEȘTEANU

Constanța (pană și mijlocie mică)

CONSTANȚA, 22 (prin telefon de la trimisul nostru). Palatul Sporturilor din localitate a găzduit miercuri seara prima gală din cadrul turneului boxerilor din categoriile pană și mijlocie mică. Această interesantă competiție a stîrnit un viu interes în rândurile iubitorilor sportului cu mînuși din localitate (peste 2.000 de spectatori). Iată rezultatele tehnice: **CATEG. PANĂ:** **Fr. Lovas** (C.S.O.) b.p. **D. Minea** (Met. Buc.); **Gr. Dumitrescu** (Din. Buc.) b.p. **G. Tilea** (A.S.A. Oradea); **I. Gătău** (Farul) b.p. **G. Balaban** (Teh. Modernă Buc.); **G. Rusu** (Prog. Buc.) b.p. **Fl. Popescu**

(Rulmentul Brașov); **T. Pîrlic** (Farul) b.p. **M. Dîncă** (Marina C.); **CATEG. MIJLOCIE MICĂ:** **Gh. Neagu** (Farul) b.p. **I. Aileni** (Vict. Buc.); **Gh. Lică** (Marina) b.p. **N. Iuga** (Rulm. Brașov); **T. Constantin** (Marina) b.p. **D. Suniță** (C.S.M. Brăila); **I. Asztalos** (Din. Buc.) b.p. **Al. Eftimiu** (Vict. Buc.); **M. Balas** (Prog. Buc.) b.p. **I. Olteanu** (Met. Buc.); **O. Silberman** (Prog. Buc.) b.p. **I. Gheorghie** (Met.) **Boșca Romîna**; **Virg. Bădea** (Met.) b.p. **I. Păunoiu** (Voința Buzău).

Gală următoare va avea loc joi de la ora 19,30.

PETRE HENT

TENIS DE MASĂ

Campionatele internaționale ale R. P. Romîne

• Intreceri interesante în prima zi a programului • Loturile noastre reprezentative au fost deficiente • Au sosit delegațiile U.R.S.S., Angliei, R. P. Bulgaria și R. S. Cehoslovace • Astăzi sînt așteptați sportivii maghiari și polonezi



Iată pe sportivii sovietici participanți la campionatele internaționale, imediat după sosirea în Gara de Nord. De la stînga la dreapta: **V. S. Ivanov** (antrenor principal), **Bronia Halăușenie** (antrenor secund), **A. Saunoris**, **Neiole Ramanaușkaite**, **Signe Paisiaru**, **G. Averin**, **Zintra Lukina**, **N. Novikov** și **Sofa Beloferkovskaia**

(Urmare din pag. 1)

După cum se știe, programul primelor trei zile ale campionatelor internaționale care încep mîine dimineață în sala Floreasca, prevede desfășurarea turneelor pe echipe. În competiția deschisă formațiilor feminine (se dispută sistem „Cupa Corbillon”) iau parte opt reprezentative: **R.P. Ungară, U.R.S.S., Anglia, R.S. Cehoslovacă, R.P. Polonă, R.P. Bulgaria, R.P. Romîna seniori și tineret**. În turneul masculin (se dispută sistem „Cupa Swaythling”) sînt înscrise aceleași echipe cu excepția Angliei.

Chiar din prima zi vom putea asista la întîlniri interesante, cu deosebită importanță pentru stabilirea întîietății. De pildă, mulți spectatori vor urmări evoluția jucătorilor cehoslovaci și a jucătoarelor engleze în compania puternicelor formații maghiare, campioane europene. Nu mai puțin atrăgătoare se anunță și meciurile feminine **U.R.S.S.—Anglia și R.P.R.—R.S.G.**, sau întîlnirea masculină **U.R.S.S.—R.P.U.**

Sportivii romîni s-au pregătit asiduu în ultima vreme sub conducerea antrenorilor **F. Paneth și Stan Ilie**. Marți la prînz, biroul F.R.T.M. a format următoarele echipe reprezentative: masculin: **R.P.R.:** **Radu Negulescu, Gheorghie Cobirzan, Tiberiu Covaci și Mircea Popescu**, **R.P.R.-tineret:** **Adalbert Rehi, Nicolae Angelescu, Marius Bodea, Laurențiu Gheorghiu și Dorin Giurgucă**; feminin: **R.P.R.:** **Maria Alexandru, Geta Pitică, Catrinel Folea, R.P.R.-tineret:** **Mariana Jandrescu, Eleonora Mihalca, Iudith Krezsek și Victoria Jandrescu**.

★
Una dintre cele mai numeroase delegații la campionatele internaționale este cea sovietică. Lotul reprezentativ al U.R.S.S. care a sosit ieri după amiază este foarte finăr. Cu excepția campionului unional **Alghemantas Saunoris** (de șase ori deținător al titlului), ceilalți componenți coechipierii nu depășesc vîrsta de 20 de ani. Iată care sînt ei: campioana **U. R. S. S. Neiole Ramanaușkaite** (18 ani), **Signe**

Paisiaru (20 ani), **Zintra Lukina** (16 ani), mezină formației **Sofa Beloferkovskaia** (15 ani), fostul campion **Ghenadi Averin** (18 ani) și **Nikolai Novikov** (16 ani). În legătură cu această semnificativă caracteristică, antrenorul principal **V. S. Ivanov** a și remarcat că evenimentul sportiv găzduit de Capitala noastră „constituie un admirabil prilej pentru un rodnic schimb de experiență cu sportivi reputați de pe continent”. În continuare, antrenorul **V. S. Ivanov** a finit să ne spună că apreciază și întîlnirea echipelor romîne care, de asemenea, demonstrează tendința spre un joc mult mai activ.

★
În sal. din str. Mendeleev am asistat ieri seară la antrenamentul celor două jucătoare engleze, **Diana Rowe** și **Jean Harrower**, sosite cu o zi înainte. Cu acest prilej, **Diana Rowe**, binecunoscută publicității noastre, ne-a declarat următoarele: „Sînt bucuroasă că mă aflu din nou în Capitala Romîniei, un mare oraș în plină înflorire. Concursul care începe mîine îl consider dificil dar din contactul cu jucătoare bune nu ai decît de câștigat. Aș dori ca împreună cu tînașă mea parteneră **Jean Harrower** să lăsăm o impresie frumoasă iubitorilor tenisului de masă din București”.

★
Aseară au mai sosit și loturile cehoslovace și bulgar. Astăzi sînt așteptați să sosească sportivii din **R. P. Ungară și R. P. Polonă**.

PROGRAMUL PRIMEI ZILE

Ora 9, masa I: **R.S.C.—R.P.E.** (m), masa II: **U.R.S.S.—R.P.U.** (m), masa III: **R.S.C.—R.P.E.** tineret (f), masa IV: **R.P.E.—R.P.E.** tineret (f); ora 10,30, III: **R.P.E.—R.P.E.** (f); ora 11, I: **R.P.P.—R.P.U.** (f), II: **U.R.S.S.—Anglia** (f); ora 12, III: **R.P.R.—R.P.E.** tineret (f); ora 17: Festivitatea de deschidere; ora 17,30, I: **R.P.R.—R.P.E.** (m), II: **U.R.S.S.—R.P.U.** (f); III: **R.S.C.—R.P.E.** (f), IV: **Anglia—R.P.P.** (f); ora 19, II: **R.S.C.—R.P.U.** (m), III: **R.P.E.—U.R.S.S.** (m), I: **R.P.U.—Anglia** (f), IV: **R.P.E.—R.P.R.** tineret (f); ora 20,30, I: **R.P.E.—R.S.C.** (f), IV: **R.P.P.—U.R.S.S.** (f).

De la I. E. B. S.

Pentru campionatele internaționale de tenis de masă ale R.P.R. care vor avea loc în sala Floreasca, sînt valabile următoarele categorii de permise care poartă viza pe anul 1964.
— albastro și roșii în piele, albastro dermatin, gri dermatin ale maestrilor sportului la tenis de masă și ale membrilor comisiilor și colegilor din F.R.T.M., verzi de ziariști însoțite de delegații, în limita locurilor repartizate fiecărui ziar, la masa presi.

RUGBI

Antrenorul trebuie întotdeauna să fie un exemplu!

Un spectacol... inedit a oferit duminică trecută spectatorilor de pe „Tineretului”, antrenorul de juniori al echipei Dinamo, **Florian Gheondea**. În meciul pe care echipa sa îl susținea cu **I.T.B. I**, antrenorul **Gheondea** n-a făcut altceva decît să vociferaze, să-și incite jucătorii cu expresii de soiul acestora: „Pe ei, mă!”... „Rupeți-i, mă!”... Timp de 40 de minute — meciul se desfășura în cadrul „Cupei școlarului” — sutele de spectatori prezenți în tribune au fost obligați să audă astfel de... indemnuri. Este de închipuit surprinderea multora dintre ei — în majoritate părinți ai tinerilor participanți la întreceri — aflînd că „originalul” susținător al echipei Dinamo este unul și același cu antrenorul echipei!?

Așadar, un antrenor care ignorează adevăratul sens al întrecerii sportive, mesajul pe care acesta îl conține. După „raționamentul” antrenorului **Gheondea**, după modul său de comportare, întrecerea sportivă nu este un prilej de a-și măsura puterile pe cale cinstită, ci unul de răfuieți, un indemn la joc brutal.

Astăzi pretindem antrenorilor noștri să nu se rezume la caracterul tehnicist al muncii lor, ci să fie adevărați pedagogi ai tinerilor pe care îi pregătesc. Mișcarea sportivă din țara noastră a cunoscut în ultimii ani succese strălucite datorită condițiilor minunate de pregătire ce i-au fost create. Numeroși antrenori-pe-

dagogi, în măsură să inspire tineretului încredere și respect, pasiune nefermîrită pentru sportul îmbrășișat, și-au adus contribuția la obținerea acestor succese. Cu astfel de antrenori, mișcarea noastră sportivă va cunoaște și pe viitor noi și răsunătoare realizări. **Florian Gheondea** a constituit duminică un exemplu de cum nu trebuie să se comporte un antrenor, dovedind că încă n-a ajuns să-și înțeleagă adevărata sa menire. Federația de specialitate nu are nimic de spus?

Rep.

Succes deplin participanților!

(Urmare din pag. 1)

În unor jucători cu vechi state de serviciu în arena internațională, cum ar fi cunoscuții **Ferenc Sido, Eva Földi-Koczian** sau **Zoltan Berczik**. Dar tineretea reprezintă și ea un atu prin forțele inepuizabile pe care îi le dăruiește, prin elanul nestăvilit de afirmare. Pentru că este bine știut: tinerii noștri reprezentanți — bine pregătiți — au luptat deseori nu numai de la egal, dar au și reușit să învingă adversari puternici. Și cu acest prilej așteptăm deci ca **Radu Negulescu, Maria Alexandru, Gheorghie Cobirzan** și ceilalți purtători ai tri-courilor cu stema Republicii noastre

dragi să implinească în continuare speranțele, să răspundă cum se cuvine încrederii și condițiilor de care se bucură. Cu atît mai mult, cu cît competiția care începe mîine este un excelent prilej de verificare a posibilităților actuale înaintea apropiatelor campionate mondiale de la Pekin. Ca de obicei, iubitorii tenisului de masă din Capitală vor ști să vă încurajeze cu tot entuziasmul în lupta voastră sportivă, dragi reprezentanți ai tinerii generații de tenis de masă din R.P. Romîna.

Urăm tuturor participanților la campionatele internaționale de tenis de masă ale R.P. Romîne, succes în întreceri!

Printre sportivii de la T.S.K.A.

Se implinesc astăzi 43 de ani de la crearea Armatei Sovietice. Pentru întregul popor sovietic această este o aniversare glorioasă. Creată și educată de către Partidul Comunist, Armata Sovietică a fost încă din primele clipe ale existenței sale un scut de nădejde al cuceririlor revoluționare ale clasei muncitoare, repunând în cei 43 de ani de la crearea sa minunate biruințe istorice. Inzestrată cu tehnica cea mai modernă, Armata Sovietică stă astăzi de strajă muncii pașnice a oamenilor sovietici, constructorii ai comunismului, păcii.

În viața de toate zilele a ostașilor sovietici sportul ocupă un loc de seamă, fiind un factor important al educației comuniste, al pregătirii și ridicării măiestriei militare. Ostașii sovietici au fost întotdeauna vestiți pentru înaltele lor calități morale și de voință pentru excepționala pregătire fizică de care au dat dovadă în această sportul a jucat și joacă un rol important.

Correspondentul nostru din Moscova, care a vizitat zilele trecute unul din cele mai mari cluburi militare din U.R.S.S.—T.S.K.A., ne relatează următoarele:

O vizită la sediul Clubului sportiv central al Armatei Sovietice este întotdeauna interesantă. Cu atât mai mult în preajma unei sărbători a tuturor ostașilor sovietici. Firește, nu e posibil să găsești aici în același timp pe toți marii campioni sau recordmani mondiali, europeni și unionali crescuți în cadrul acestui club. O parte dintre ei însă sînt prezenți în sălile de antrenamente, se pregătesc asiduă pentru desăvîșirea măiestriei sportive. Solicitat mult în aceste zile, secretarul clubului T.S.K.A., ne vorbește... în cifre.

— Din cele 10 titluri de campioni mondiali cucerite anul trecut de către sportivii sovietici, 8 au revenit clubului nostru;

— 11 campioni olimpici (avînd în vedere atât jocurile de iarnă, cît și cele de vară) sînt sportivi de la T.S.K.A.;

— În anul 1960 clubul nostru, prin sportivii săi, a cucerit 116 titluri de campioni unionali.

Fără îndoială, aceste cifre sînt graitoare. Ele oglindesc de fapt o activitate bogată, o muncă susținută pe care sportivii din cadrul clubului T.S.K.A. o desfășoară pentru desăvîșirea măiestriei lor. Căci, printre sportivii de clasă mondială ai acestui club se numără recordmanul lumii și campionul olimpic Iurii Vlasov, cel mai puternic om de pe planeta noastră, Iomakin, Nina Otkalenko, ciclista Ermolaeva, de trei ori campioana mondială, campionii olimpici Kapitonov și Viaceslav Ivanov, precum și mulți alții. Este demn de reținut următoarea cifră: în cadrul clubului activează un număr de 155 maeștri emerțiți ai sportului.

Aflăm apoi despre preocuparea

pentru „schimbul de miine”. La majoritatea disciplinelor sportive există aici școli speciale, frecventate de către un mare număr de tineri și tinere. Iar munca aceasta, „în contul performanțelor viitoare”, cum ne spunea antrenorul de gimnastică, nu se poate spune că nu dă roade. El ne-a relatat, de pildă, că Nina Nesedova este o mare speranță a gimnasticii sovietice și că foarte curînd ea se va afirma ca o mare sportivă. Rezultate bune au obținut în ultima vreme tinerii înotători, pregătiți de către antrenorul Vanikov. Unul dintre „elevii” săi a îndeplinit duminică trecută norma de maestru al sportului, parcurgînd 100 m liber în 58,2 sec. Cu prilejul acestui concurs s-a înregistrat o adevărată senzație: juniorul Valerii Emelianov a întrecut în proba de 200 m bras pe „olimpicul” Golovcenko și pe campionul european Kolesnikov, stabilind un nou record unional. Echipa clubului T.S.K.A. alcătuită în marea majoritate din înotători de 15—16 ani, a cucerit premiul Armatei Sovietice, cu care a fost dotat acest concurs.

Este adevărat, pentru măsurarea activității unui club nu există un etalon precis, așa cum sînt, să spunem, secunda sau centimetrul pe stadion. Dar oare cupele, diplomele, plăchetele — într-un număr impresionant — expuse în vitrinele clubului T.S.K.A. nu vorbesc despre o activitate rodnică, nu sînt rezultatul unor eforturi susținute pentru continuă desăvîșire a măiestriei sportive? Fără îndoială că da.

ALEKSANDR SIZONENKO
correspondentul ziarului „Sportul popular” la Moscova

„Memorialul” de la Zakopane

ZAKOPANE (Agerpres). — Miercuri au început în localitate întrecerile tradiționale concurs „Memorialul Helene Maruszak și Bronislaw Czech” la care participă schiori din Uniunea Sovietică, R.P. Polonă, Italia, R.S. Cehoslovacă, R.P. Română etc. Primele dispute au fost cele din cadrul ștafetelor. La ștafa feminină 3x5 km echipa U.R.S.S. a reușit o categorică victorie, cele trei schioare (Faizrah-

manova, Eroșina, Gușakova) parcurgînd distanța în 55'35"9. Pe locurile următoare s-au clasat ștafetele R.P. Polone cu 58'18"7 și R.S. Cehoslovace cu 59'45"2. La ștafa 4x10 km victoria a revenit tot sportivilor sovietici. Pe primul loc U.R.S.S. I (Gubin, Kolcin, Vaganov, Anikin) 2 h 03'58"2, pe locul secund U.R.S.S. II cu 2h 05'04"6 și pe locul al treilea Italia II, cu 2 h 06'11"4.

CALEIDOSCOPI * Caleidoscop * CALEIDOSCOPI

● LA 7 februarie recordmanul european la decaton, Vasili Kuznetov, a implinit 29 de ani. Ziua de naștere nu și-a sărbătorit-o însă în locuința sa din Moscova, ci într-o casă de odihnă din Karlovy Vary, cunoscuta stațiune balneară din R.S. Cehoslovacă. Aci atletul urmează un tratament pentru o ușoară afecțiune stomacală. În cursul tratamentului el își continuă însă zilnic programul special de antrenament, care trebuie să-l aducă — după cum declară însuși — „în maximum de formă pentru meciul U.R.S.S.—S.U.A. din Iunie. Am de gînd să amelioriez recordul meu de 837 p. și să-mi depășesc actualele performanțe în toate cele zece probe ale decatonului!”. Deci, admiratorii lui Kuznetov pot fi înștiințați... Karlovy Vary este doar o etapă în drumul spre succes al atletului lor preferat!

● „NĂȘTENI nu e profet în țara lui...” desigur un proverb cu totul desuet, dar care și mai găsește cîteodată confirmarea. Iată, de pildă, admiratorul schior Guy Perillat, învingător în atîtea mari competiții internaționale. Întrecut „acasă”, în campionatele Franței! Perillat a trebuit, duminică la Morzine, să cedeze inițiativa așit la combinata alpină, cît și în „stricta” sa specialitate, coborîrea. Pe primul loc — Adrian Duillard. ● DUPĂ cum s-a anunțat, campionatele mondiale de patină artistică nu

vor mai avea loc în acest an, în urma tragicului accident de aviație în care și-au pierdut viața toți membrii echipei S.U.A. Trebuie precizat totuși că printre aceștia nu se aflau campionul olimpic Dave Jenkins și campioana mondială și olimpică Carole Heiss Jenkins a abandonat sportul, consacrîndu-se studiului medicinei, iar Carol Heiss a trecut la profesionalism.

● PRESA indoneziană relatează despre desfășurarea cu succes a lucrărilor la stadionul din Djakarta care, după cum se știe, este construit după planurile și cu ajutorul specialiștilor sovietici. Pînă acum au fost săpați peste un milion metri cubi de pămînt, au fost construite șosele asfaltate cu o suprafață de 20.000 m. pătrați, a fost ridicată tribuna arenci principale și este aproape gata construcția sălii de sport cu o capacitate de 10.000 de locuri. Marele complex sportiv urmează să fie terminat în întregime înainte începerii Jocurilor Asiatice, care se vor desfășura la Djakarta în anul 1962.

● NOUL campion mondial de patină viteză, olandezul Henk Van der Grift arată multă îndemnare nu numai în luarea curbelor pe gheață, ci și în profesia sa, fiind un apreciat mecanic auto.

● COMITETUL de organizare a Jocurilor

BOXERII DE LA C. C. A. ÎNVINGĂTORI ȘI ÎN PARTIDA CU LOKOMOTIV DECIN

DECIN 8 (prin telefon). În localitate a avut loc marți seara întîlnirea internațională de box dintre echipa Casei Centrale a Armatei din București și formația Lokomotiv Decin. Cei peste 2.000 de spectatori au urmărit cu interes întreceri viu disputate și au aplaudat victoria pugiliștilor romîni obținută cu scorul de 12-8.

Un nou record mondial la haltere

Halterofilii americani Isac Berger și Tommy Kono vor participa la concursul internațional care va avea loc la Moscova între 8 și 11 martie. Într-o competiție disputată recent la Honolulu, Isac Berger a stabilit un nou record mondial la categoria „pană” stilul împins cu 120.300 kg. Vechiul record deținut de Evghenii Minaiev, era de 120.500 kg.

Meci de verificare a handbaliștilor cehoslovaci

Echipa masculină de handbal a R.S. Cehoslovace și-a continuat pregătirea în vederea participării la turneul final al campionatului mondial din R.F. Germană. Într-un meci de verificare disputat la Praga echipa

lata rezultatele înregistrate, în ordinea categoriilor: Mircea Dobrescu învinge prin K.O. în prima repriză pe A. Nemecek; Nicolae Mindreanu cîștigă la puncte întîlnirea susținută în compania lui Mihali. La categoria pană Emil Cișmaș a fost declarat învingător prin neprezentarea adversarului. O victorie frumoasă a obținut Vasile Czekeli în partida cu cehoslovacul Koucera. Prima victorie a oaspeților a fost înregistrată de campionul olimpic B. Nemecek asupra lui Ovidiu Baciu, pe care l-a învins la puncte. Al. Podaru și Șerbu Neacșu au terminat la egalitate meciurile susținute cu Dukpal și, respectiv, cu Gumla. Vasile Tiță a fost întrecut la puncte de Straka. Comportîndu-se bine Gheorghe Negrea l-a învins clar pe semigreul Patoczka. În ultimul meci al reuniunii Petre Zaharia a pierdut la puncte în fața lui Benesowski.

DE PE TERENURILE DE GHEAȚĂ

Continuîndu-și turneul în R.S. Cehoslovacă, echipa de hochei pe gheață a S.U.A. a evoluat în compania selecționatelor secundare a R. S. Cehoslovace. Net superiori, hocheiștii cehoslovaci au obținut victoria cu scorul de 6-1 (2-0, 2-1, 2-0). Cele două echipe s-au întîlnit în meci revanșă la Ostrava. Și de data aceasta victoria a revenit sportivilor cehoslovaci, cu scorul de 6-3 (3-0, 1-2, 2-1). Două noi meciuri a susținut și reprezentativa Canadei. La Brno canadienii au întîlnit pe Ruda Hvezda din localitate, terminînd învingători cu 6-3 (4-3, 2-0, 0-0), iar la Praga selecționata Canadei a evoluat în compania echipei de tineret a R.S. Cehoslovace. Victoria a revenit oaspeților cu scorul de 7-1.

Laszlo Papp învingător la Paris

PARIS (Agerpres). — Într-un meci amical de 10 reprize desfășurat la Paris, cunoscutul pugilist maghiar Laszlo Papp a dispus la puncte de francezul Sauveur Chiocca. EBU (Uniunea Europeană de box) a stabilit ca Buby Scholtz, campionul european al categoriei „mijlocii” să-și pună titlul în joc pînă la 31 martie a.c. în fața lui Papp. Meciul urmează să aibă loc la Paris.

După ce a fost condusă cu 4-0, selecționata R. D. Germane a cîștigat cu 6-5 la Viena

Nu peste mult timp echipa noastră reprezentativă de hochei va participa la campionatul mondial, unde, după jocul de baraj cu Austria — dacă rezultatul îi va fi favorabil — va juca în seria B alături de reprezentativele Italiei, Elveției, R. P. Polone și Norvegiei sau R.D. Germane.

Pentru a cunoaște valoarea unora dintre viitorii noștri adversari ne-am adresat lui H. G. Anders, trimisul special al ziarului „Deutsches Sport Echo” la întîlnirea internațională dintre reprezentativele Austriei și R.D. Germane, desfășurată duminică la Viena. Iată cîteva aprecieri cu privire la partidă și echipe.

„Austriei au aliniat o formație tehnică. Jucătorii conduc bine pucul și patinează excelent. În primele două reprize ei s-au remarcat prin acțiuni executate în viteză dar, lipsindu-le pregătirea fizică, au scăzut treptat ritmul, dînd posibilitatea oaspeților să ia inițiativa. E semnificativă în această direcție evoluția scorului. După primele 20 de minute de joc austriei conduceau cu 3-0.

— CORESPONDENȚĂ SPECIALĂ —

La începutul celei de a doua reprize ei își măresc avantajul la 4-0. La acest scor gazdele au o „scădere”



Cel mai bun jucător al reprezentativei R. D. Germane este Joachim Ziesche, căpitanul echipei, pe care-l vedeți în fotografie

bruscă și hocheiștii din R.D. Germană reduc din handicap: 4-3. Austriei mai înscriu apoi un gol: 5-3. În ultima repriză hocheiștii austriei sînt complet depășiiți, cedînd cu 0-3. În felul acesta, victoria a revenit echipei R.D. Germane cu scorul de 6-5 (0-3, 3-2, 3-0) datorită în special elanului și pregătirii fizice superioare manifestate în ultima parte a meciului. Cele 5 puncte ale austrieicilor au fost înscrise de Singewald, Wechselgerber (cite 2) și Spielmann. Aceștia au fost, de altfel, cei mai periculoși atacanți, în timp ce în apărare s-a remarcat portarul Püls. Culoarele învingătorilor au fost marcate de Vogt, Buder, Hiller, Ziesche, Kratsch și Poindl. Iată formațiile alinate de cele două echipe:

R.D. GERMANA: Kolbe (Kirch) — Heinze, Kuczera — Vogt, Heinicke — Franke, Buder, Novy — Hiller, Ziesche, Klüge — Kratsch, Grimm, Poindl.

AUSTRIA: Püls (Tomazini) — Mössner, Hielman — Knoll, Bachura — Spielmann, Znehnalik, Singewald — Fischer, Wechselberger, Winkler — Kalt, Monitzer, Romauch.

În continuarea pregătirilor pentru campionatele mondiale, selecționata R.D. Germane întîlnește miine la Weisswasser reprezentativa Canadei“.

La închiderea ediției

Selecționata București — Selecționata Haga 0-4 (0-4)

FNSCHEDE 22 (prin telefon). În întîlnirea de fotbal dintre selecționatele orașelor Haga și București, disputată asta seară, s-a încheiat cu rezultatul de 4-0 (4-0) în favoarea echipei olandeze. Jocul a fost în general echilibrat în cîmp dar la poartă atacul echipei noastre s-a arătat lipsit de precizie și finalitate, pierzînd mingile în fața apărării masive a olandezilor. Aceștia au avut patru situații favorabile și le-au fructificat pe toate. Ei au deschis scorul în min. 31 prin Swart. Profitînd de o derută a apă-

rării noastre, gazdele au mai înscris trei goluri în 10 minute prin Groot (min. 32 — din 11 m.), Groot (min. 39), Tol (min. 42).

În general echipa noastră a jucat sub așteptări. Selecționata București a aliniat formația: Voinescu — Marcu (Nunweiler IV), Nunweiler III, Se redai — Jenei, Nunweiler IV (Bone) — Anghel, Constantin, Ene II, Țirnovnicu (Eftimie) Țătaru.

Sîmbătă dîmineața lotul fotbalistilor romîni va pleca spre țară.